
PROBLEMI VELOCI 

PER OGNI PROBLEMA SCRIVI L’OPERAZIONE CHE SERVE PER RISPONDERE ALLA 

DOMANDA 

 GIOCANDO IN PALESTRA LUCA HA COLPITO 8 BIRILLI AL PRIMO LANCIO E 2 IN 

PIÙ AL SECONDO LANCIO. QUANTI BIRILLI HA COLPITO IN TUTTO? 

……………………………………………………………………………….. 

 LUCA FA UN PARTITA A BIRILLI. CON UN LANCIO NE COLPISCE 3. SE VUOLE 

COLPIRLI TUTTI NE DEVE FAR CADERE ALTRI 7. QUANTI BIRILLI ERANO STATI 

POSIZIONATI ALL’INIZIO DEL GIOCO? 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………. 

 LUCA E PAOLO GIOCANO A CARTE. LUCA PRENDE IL MAZZO DI 40 CARTE, MA 

GLIENE CADONO 13.  

QUANTE SONO LE CARTE CHE NON SONO CADUTE? 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………… 

 ALLA FINE DELLA PARTITA PAOLO HA 13 CARTE E LUCA 27. QUANTE CARTE 

MANCANO A PAOLO PER AVERNE TANTE QUANTE LUCA? 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………. 

 PELÙ È UN ORSETTO MOLTO GOLOSO. LA MAMMA HA PREPARATO, PER TUTTA 

LA FAMIGLIA, 20 CALDARROSTE. – MMM CHE BONTÀ! ESCLAMA PELÙ 

QUANDO LE VEDE. NE MANGIA UNA, POI ANCORA UNA, E… ALLA FINE NE 

RESTANO SOLO QUATTRO SUL VASSOIO. SAI DIRMI QUANTE CASTAGNE HA 

MANGIATO L’ORSETTO? 

............................................................................................................................... 

SCEGLI IL TESTO ADATTO A QUESTA DOMANDA E POI RISOLVI IL 

PROBLEMA IN MODO COMPLETO SUL QUADERNO?  

QUANTI CIOCCOLATINI HA MANGIATO ANNA? 

❒ ANNA RICEVE IN REGALO UNA SCATOLA CON 15 CIOCCOLATINI. IN POCHI GIORNI NE MANGIA 6.  

❒ ANNA RICEVE IN REGALO UNA SCATOLA CON 15 CIOCCOLATINI. DOPO ALCUNI GIORNI LA MAMMA APRE 

LA SCATOLA E... SORPRESA! CI SONO SOLTANTO 6 CIOCCOLATINI. 

 ❒ ANNA APRE LA SCATOLA DI CIOCCOLATINI CHE LE È STATA REGALATA. SI FERMA UN ATTIMO E POI PENSA: 

“CE N’ERANO 15, NE HO MANGIATI 9” E I CONTI TORNANO: NE RESTANO 6. 

 

 

 

 

 



NUMERI E COMPLEANNI 

NELLA FAMIGLIA ROSSI OGGI C’È GRANDE FESTA: SI FESTEGGIANO 

ALCUNI COMPLEANNI. 

LEGGI E SCOPRI L’ETÀ DEI FESTEGGIATI:  

A) LA SIGNORA MARIA HA PIÙ DI 3DA E 8U, MA MENO DI 4DA. HA 

........................ ANNI. 

B) IL NUMERO DEGLI ANNI DEL SIGNOR MARIO È COMPRESO TRA 4DA E 

5DA E HA LA CIFRA DELLE UNITÀ CHE È IL DOPPIO DI QUELLA DELLE 

DECINE. IL SIGNOR MARIO HA ........................ ANNI 

C) A MARTINA HANNO PROMESSO UN REGALO PER OGNI ANNO CHE 

COMPIE: COMPIE 2U 1DA DI ANNI. QUANTI REGALI RICEVERÀ LA 

FORTUNATA? ……….  

D) SULLA TORTA DI COMPLEANNO DI GIORGIO HANNO MESSO UNA 

CANDELINA SOTTILE PER OGNI UNITÀ E UNA SPESSA PER OGNI 

DECINA: LE CANDELINE SOTTILI SONO 4 E QUELLE SPESSE SONO LA 

METÀ. 

 DISEGNA LE CANDELINE SULLA TORTA.  

QUANTI ANNI FESTEGGIA GIORGIO? ........................ 

E) NONNA PIERINA COMPIE 6 DA E 2 U MENTRE NONNA MENTRE ZIA 

LUIGINA HA 7 U E 4 DA. LA NONNA HA……… ANNI MENTRE LA ZIA  

HA …….. ANNI. 

F) CARLO COMPIE 15 ANNI MENO 7 U QUINDI COMPIE …… ANNI; SUO 

FRATELLO NE COMPIE IL DOPPIO E QUINDI COMPIE ……. ANNI  

G) TRASCRIVI IN ORDINE DECRESCENTE TUTTI I NUMERI CHE HAI 

TROVATO 

………………………………………………………………………………………… 

H) RAPPRESENTA SULL’ABACO TUTTI  I NUMERI CHE HAI TROVATO 

(rappresentali sul quaderno) 

 

 

 

 



CALCOLA IN COLONNA LE SEGUENTI ADDIZIONI  

42 + 28 =                                  51 + 36 =                                           56 + 27 =  

69 + 14 =                                  21 + 19 =                                           60 + 29 = 

53 + 19 =                                  27 + 18 =                                           35 + 27 =  

34 + 57 =                                  16 + 9 + 23 =                                    8 + 20 +37 =  

 

SOTTRAZIONI 

 ESEGUI IN COLONNA SUL QUADERNO LE SEGUENTI SOTTRAZIONI 

E REGISTRA IL RISULTATO. 

 TRASCRIVI I RISULTATI DELLE OPERAZIONI IN ORDINE CRESCENTE 

 ATTRIBUISCI A CIASCUN RISULTATO LA LETTERA 

DELL’OPERAZIONE CORRISPONDENTE. 

 SCOPRIRAI QUAL È IL MARE PREFERITO DAI CANGURI 

 

R   70 – 32 =  

I    62 – 56 =  

S   80 – 27 =  

U  83 – 14 =  

O  92 – 9  

L  45 – 27 =  

A  91 – 57 =  

P  90 – 17 =  

M 56 – 34 =  

I   94 – 16 =  

 

 RICORDATI  DI RIPASSARE  SEMPRE  LE  TABELLINE 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 


